



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2021年1月12日
星期二
农历庚子年十一月二十九
第28367期
今日16版
热线电话：0531-85193911

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习坚决贯彻党的十九届五中全会精神 确保全面建设社会主义现代化国家开好局

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位，贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则，构建新发展格局明确了我国现代化发展的路径选择。

新发展阶段

新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段，同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段。新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。经过新中国成立以来特别是改革开放40多年的不懈奋斗，我们已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标，未来30年将是完成这个历史宏愿的新发展阶段。

新发展理念

新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

一是从根本宗旨把握新发展理念
二是从问题导向把握新发展理念
三是从忧患意识把握新发展理念

新发展格局

加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是“十四五”规划《建议》提出的一项关系我国发展全局的重大战略任务，需要从全局高度准确把握和积极推进。

构建新发展格局的关键在于经济循环的畅通无阻
构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强

新华社记者 鞠鹏 报道

1月11日，省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位，贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则，构建新发展格局明确了我国现代化的路径选择。要深入学习、坚决贯彻党的十九届五中全会精神，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动“十四五”时期高质量发展，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

中共中央政治局常委李克强主持开班式，中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山出席开班式。

习近平指出，正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段，是我们党

明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据，也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。党的十九届五中全会提出，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，这标志着我国进入了一个新发展阶段。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位，贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则，构建新发展格局明确了我国现代化的路径选择。要深入学习、坚决贯彻党的十九届五中全会精神，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动“十四五”时期高质量发展，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

习近平指出，正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段，是我们党

动、不用费多大力气自然而然就可以跨过的阶段，而是一个动态、积极有为、始终洋溢着蓬勃生机活力的过程，是一个阶梯式递进、不断发展进步、日益接近质的飞跃的量的积累和发展变化的过程。全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化，既是社会主义初级阶段我国发展的要求，也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，但时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。同时，必须清醒看到，当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化，机遇和挑战之大都前所未有，总体上机遇大于挑战。全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，全力办好自己的事，锲而不舍实现我们的既定目标。

（下转第二版）

刘家义紧急部署栖霞市 五彩龙公司笏山金矿险情救援工作 要求全力以赴救人 李干杰对救援提出明确要求

本报济南1月11日讯 1月11日21时45分，接到栖霞市西城镇招金集团五彩龙投资有限公司笏山金矿发生险情的报告后，省委、省政府高度重视，省委书记刘家义第一时间作出安排，要求立即成立省市县一体化的现场救援指挥部，全力以赴救人，严防发生次生灾害，救援中务必做好疫情防控，同时做好新闻发布工作。

省委副书记、省长李干杰提出明确要求。省委省政府领导已连夜赶赴现场指挥救援。

目前，多支救援队伍正在现场实施救援，省里正在调集更多救援力量赶赴现场。

又讯 1月11日晚8时48分，烟台市委接栖霞市委报告：1月10日下午2时，位于栖霞市西城镇正在建设的招金集团五彩龙投资有限公司笏山金矿发生爆炸事故，冲击波将井通梯子间损坏，罐笼无法正常运行。事故发生时，井下有22名工人被困，因通信信号系统损坏，目前尚未取得联系。

接到事故报告后，烟台及栖霞市主要领导已赶赴事故现场，调集多方力量，全力开展救援。救援进展情况，将及时滚动发布。

深入学习宣传贯彻十九届五中全会精神

必须始终把讲政治摆在首位

海右今语

鲁义

省委常委会2020年度民主生活会，以中央政治局民主生活会为标杆，围绕增强政治意识、旗帜鲜明讲政治，就提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力以及严守纪律已等提出明确要求，为全省各级领导干部砥砺党性修养、提升政治能力提供了基本遵循。

始终把讲政治摆在首位，既是马克思主义政党的鲜明特征，也是我们党的政治优势。实践充分证明，越是面对错综复杂环境、艰巨繁重任务，越要旗帜鲜明讲政治，越要坚定做到“两个维护”。进入新发展阶段，实现党的十九届五中全会擘画的宏伟蓝图，实现省委十一届十二次全会提出的“七个走在前列”“九个强省突破”目标，最根本最重要的就是增强政治意识，把握正确政治方向，锻造坚强政治能力。我们一定要紧密结合思想工作实际，精准把握要求，积极躬身实践，努力在提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫，为做好各项工作提供坚实的政治保证、能力保证、作风保证。

讲政治，是全面的具体的实践的，不能纸上谈兵、空喊口号。全省各级领导干部必须强化理论武装，真正学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力。必须经常同党中央精神对标对表，切实做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做，不折不扣抓好党中央精神贯彻落实。必须扛牢管党治党政治责任，加强党性修养，改进工作作风，持续深入整治“四风”特别是形式主义、官僚主义，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。必须主动担当作为，勇于改革攻坚，聚焦“走在前列、全面开创”，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，以更大力度激励干事创业，更加奋发有为做好各项工作，确保“十四五”开好局、起好步，以优异成绩庆祝建党100周年。



海右今语
微信公众号

省政协党组召开 2020年度民主生活会 付志方主持

□记者 魏然 报道
本报济南1月11日讯 按照中央部署和省委要求，省政协党组今天召开2020年度民主生活会，主题是认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强政治建设，提高政治能力，坚守人民情怀，夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。省政协党组成员以中央政治局民主生活会为标杆，聚焦主题，按照“三个对照”“三个摆进去”的要求，深入进行党性分析，查摆问题，剖析根源，开展批评和自我批评。

省政协党组书记、主席付志方主持会议。省政协党组书记、副主席吴翠云，省政协党组成员、副主席唐洲雁、王艺华、韩金峰，省政协党组成员、秘书长刘永巨出席会议。省纪委、省委组织部有关负责同志到会指导。

省政协党组对开好这次民主生活会高度重视，作了认真准备。会前，党组成员聚焦主题进行了专题学习，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料。

会上，通报了省政协党组“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改措施落实情况和2020年度省政协党组民主生活会征求意见情况。付志方代表省政协党组作对照检查。

（下转第二版）

山东沂蒙精神研究会成立大会暨沂蒙精神与新时代党群关系理论研讨会召开 杨东奇讲话

□记者 王如林 报道
本报济南1月11日讯 今天，山东沂蒙精神研究会成立大会暨沂蒙精神与新时代党群关系理论研讨会在济南召开，省委副书记、山东沂蒙精神研究会会长杨东奇讲话，省委常委、宣传部部长、山东沂蒙精神研究会常务副会长于杰主持。

杨东奇指出，“军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神”是中国共产党精神谱系的重要组成部分。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于沂蒙精神的重要论述，深刻理解和准确把握沂蒙精神的特质内涵、战略定位和时代价值，让沂蒙精神在新时代实践中以人民为中心的发展思想中焕发出更加璀璨的光芒。要更加注重对沂蒙精神的研究阐发、宣传普及和传承实践，不断把弘扬沂蒙精神提升到新高度新境界。要切实加强研究会自身建设，坚持正确方向，凝聚各方力量，依法依规办事，努力打造新时代沂蒙精神的理论研究高地、人才集聚培养高地、红色基因宣传高地、学术交流推广高地。

于杰在主持会议时强调，要把挖掘阐释弘扬沂蒙精神作为重大政治任务，用好红色资源，讲好红色故事，在持续深化研究阐发、创新开展宣传普及、打造沂蒙精神文化品牌、全面融入党的建设上用力，不断结合新的时代条件把沂蒙精神发扬光大。

会议选举产生了山东沂蒙精神研究会第一届理事会；会上，中央党史和文献研究院、国防大学等单位的12位专家学者进行了理论研讨。

省人大常委会党组召开 2020年度民主生活会

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道
本报济南1月11日讯 按照中央统一部署和省委工作安排，今天上午，省人大常委会党组召开2020年度民主生活会。会议以习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话精神为根本遵循，以中央政治局民主生活会为标杆，紧扣主题深刻查摆存在问题，深入进行党性分析，严肃认真地开展批评和自我批评。省人大常委会党组书记于晓明主持会议，党组副书记王良，党组成员齐涛、王云鹏、王华、孙建功出席会议；省纪委、省委组织部有关负责同志到会具体指导。

为开好这次民主生活会，省人大常委会党组作了认真准备。党组成员聚焦主题学习研讨，广泛征求各方面意见建议，深入开展谈心谈话，努力找准查摆存在的问题和不足，认真撰写对照检查材料。于晓明代表党组作了对照检查，围绕学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不折不扣落实中央决策部署和省委工作安排，履职尽责、担当作为，对照“十四五”经济社会发展主要目标和2035年远景目标推动高质量发展，落实全面从严治党主体责任等5个方面查摆问题，剖析原因，提出整改措施。随后，常委会党组成员对照检查个人思想和工作实际逐一进行对照检查。会议还通报了“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改措施落实和常委会党组征求意见建议情况。

于晓明在总结时强调，要始终坚持正确政治方向，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要更好履行宪法法律赋予的职责，聚焦“七个走在前列”“九个强省突破”目标。

（下转第二版）